

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леваковой Елизаветы Михайловны «Формирование гармоничного отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья», представленную к защите в диссертационный совет Д 212.084.03 при ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертация Е.М. Леваковой выполнена на актуальную тему, привлекающую к себе пристальное внимание педагогов, психологов, методистов, социологов и пр. В настоящее время проблема отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья имеет существенное значение. Именно поэтому попытка научной рефлексии по заявленной автором теме является весьма своевременной.

Тема формирования гармоничного отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья в полной мере нашла свое отражение в тексте представленного исследования.

В автореферате диссертационного исследования автор представляет результаты анализа теоретико-методологических подходов к проблеме формирования гармоничного отношения родителей к «особым» детям и репрезентации данного концепта в образовательные учреждения.

Анализ результатов диссертационного исследования Е.М. Леваковой, изложенных в автореферате, позволяет заключить, что диссертантом самостоятельно выполнено научное исследование, вносящее существенный вклад в изучение проблемы отношений родителей и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Четкость и последовательность изложения материала в автореферате убеждают в полноценности диссертационного исследования, по сути, представляющего собой решение конкретной и чрезвычайно актуальной педагогической проблемы.

Важным для данного исследования является выход на уровень разработки и внедрения в практику работы образовательного учреждения программы формирования гармоничного отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Е.М. Леваковой «Формирование гармоничного отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья» является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, развивающей актуальное направление в педагогической науке и отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней» № 842, принятом Правительством РФ 24 сентября 2013 года, а диссертант Левакова Елизавета Михайловна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв обсуждён и утверждён на заседании кафедры дошкольной педагогики и психологии гуманитарно-педагогического института Тольяттинского государственного университета (протокол № 20 от 27 марта 2018 г.).

Доктор педагогических наук, профессор,
заведующий кафедрой дошкольной
педагогике и психологии
гуманитарно-педагогического института
Тольяттинского государственного
университета

Дыбина Ольга Витальевна

Адрес: 445144, Самарская область, Ставропольский район,
с. Ягодное, ул. Заречная, дом 78
Телефон: 89023393777
E-mail: dybinaov@yandex.ru

